

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 60 (8790)

Суббота, 25 марта 1967 г.,

Цена 2 коп.

## Хлеб нашей индустрии

Все отрасли нашего народного хозяйства потребляют топливо — твердое, жидкое, газообразное. В топливном балансе страны важное место занимает каменный уголь. «Уголь, — говорил В. И. Ленин, — это настоящий хлеб промышленности, без этого хлеба промышленность бездействует...» Ни днем, ни ночью не прекращается добыча солнечного камня, который дает людям свет и тепло.

Шахтеры хорошо начали пятилетку. В прошлом году на-гора было выдано сверх плана десять миллионов тонн продукции. Радует успех горняков Донбасса: на их счету несколько миллионов тонн дополнительного топлива. Значительный вклад в общий сверхплановый фонд внесли коллективы Кузбасса и других угольных бассейнов, а также сланцевых предприятий Эстонии. Теперь, развертывая соревнование в честь 50-летия Великого Октября, шахтеры стремятся с честью превратить в жизнь свои юбилейные обязательства. План двух месяцев второго года пятилетки в целом по отрасли перевыполнен.

Однако не везде дело идет организованно, и не все задания реализуются успешно. Мало еще добывается углей ценных марок, необходимых для металлургии и энергетики. В январе и феврале народное хозяйство не получило 2,4 миллиона тонн дефицитного топлива. Повинны в этом и сами угольщики, и транспортники, которые не обеспечили шахты и карьеры железнодорожными вагонами. Сегодня в «Правде» рассказывается о ценном опыте железнодорожников Приволжской дороги, добившихся лучшего использования вагонов. Этот опыт заслуживает всемерной поддержки. Хотя в последнее время темпы отгрузки, значительно поднялись но до сих пор на складах угольных предприятий лежат многие миллионы тонн неотправленного топлива. Серьезное отставание по выпуску сортовой продукции допустили комбинаты «Кизелуголь», «Артемуголь». Десятки тысяч тонн антрацита задолжали с начала года предприятия «Ростовугля».

Состояние топливного баланса страны зависит не только от добычи, но и от правильного использования угля. Между тем дефицитное топливо, которое предназначено для переработки в металлургический кокс, нередко сжигается в топках электростанций. В минув-

шем году предприятия черной металлургии бесхозяйственно использовали тысячи тонн коксующегося угля для энергетических целей. Подобная практика недопустима.

Директивы XXIII съезда КПСС пятилетнему плану предусматривают полностью обеспечить высококачественными углями как производственные нужды народного хозяйства, так и потребности населения. Намеченный прирост добычи должен быть получен без увеличения численности рабочих, за счет внедрения в широких масштабах механизации и автоматизации всех производственных процессов в шахте. К сожалению, эта важная задача решается медленно. По вине планирующих органов и машиностроителей угольные предприятия получают недостаточно новой техники. Шахты Донбасса и Кузбасса еще плохо оснащены узкозахватными комбайнами и гидрочинованными крепями для выемки угля на тонких пластах. Некоторые горные машины не отличаются высоким качеством, надежностью и долговечностью. Отдельные агрегаты не выдерживают гарантийного срока службы. Особенно большие претензии шахтеры предъявляют к машинам Горловского завода имени Кирова, Дружковского и Ясиноватского заводов.

Дальнейшее развитие добычи угля тормозится также плохим использованием техники. Из 475 механизированных комплексов по отрасли в целом работают сейчас только 353. Бездействует много струговых установок, большое количество угольных и проходческих комбайнов. В комбинате «Ростовуголь» из 247 агрегатов работает лишь 160. На предприятиях Украины бездействует значительное количество проходческих комбайнов и механизированных крепей. Машины и механизмы часто простаивают из-за отсутствия запасных частей. Заводы-поставщики нередко выпускают горную технику некомплектно, без запасных деталей и узлов.

Работники Министерства угольной промышленности, комбинатов и трестов должны активнее решать проблемы, связанные с техническим перевооружением предприятий, улучшением капитального строительства. В долгу перед угольной промышленностью шахтостроители. Сроки реконструкции шахт пока значительно превышают нормативы. Из-за этого возрастает стоимость объектов, морально стареет установленное оборудование,

не растет производительность труда, дорожает обходится продукция. В нынешнем году предстоит освоить 1 миллиард 272 миллиона рублей, отпущенных на сооружение и обновление угольных предприятий. Партийные комитеты, советские и хозяйственные органы призваны взять под особый контроль ход этих работ. Следует позаботиться об укреплении строительных организаций, оснащении их современной техникой, опытными специалистами. Вместе с тем очень важно поднять ответственность руководящих кадров за строительство и реконструкцию шахт, настойчиво укреплять трудовую и производственную дисциплину.

Правильно поступают партийные организации, которые регулярно заслушивают отчеты руководителей горных предприятий и строков, нацеливают коммунистов, всех рабочих на высокопроизводительное использование техники, добиваются действенного сочетания материальных и моральных стимулов, большое внимание уделяют подготовке к переходу шахт на новые условия планирования и экономического стимулирования.

Трудовая вахта шахтеров в честь 50-летия Великого Октября уже ознаменовалась многими замечательными начинаниями участников социалистического соревнования. Всяческой поддержки заслуживает почин горняков Украины, которые решили выполнить план юбилейного года всеми без исключения угольными предприятиями, снизить себестоимость, улучшить качество и сортность угля. Коллектив комбината «Донбассантрацит» предложил создать Луганский юбилейный фонд сверхплановой продукции и прибыли. В Кузбассе по инициативе горняков Прокопьевска началось движение шахтеров под девизом «Рабочей минуте — рабочий счет». Широится традиционное соревнование труженников Донбасса и Кузбасса, Караганды и Урала. Всеми средствами массовой политической и организационной работы партийные организации должны активно способствовать осуществлению юбилейных обязательств, распространять опыт передовиков, подтягивать отстающих.

Выдать в юбилейном году сверх задания около 7 миллионов тонн угля — твердое слово советских горняков. Оно может и должно быть выполнено!

(Передача «Правды» за 22 марта 1967 года).

## ВИЗИТ ДРУЖБЫ

По приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза 21—23 марта в Москве с дружеским визитом находилась делегация Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии во главе с первым секретарем ЦК СЕПГ, председателем Государственного Совета Германской Демократической Республики тов. Вальтером Ульбрихтом.

Во время пребывания в Москве тов. В. Ульбрихт и члены делегации имели встречи и беседы с тт. Л. И. Брежневым, А. Н. Косыгиным, Н. В. Подгорным и

другими советскими руководителями.

В ходе бесед, которые проходили в атмосфере сердечности, братской дружбы и полного единения, были обсуждены важные вопросы строительства коммунизма в Советском Союзе, социализма в Германской Демократической Республике и перспективы расширения всестороннего сотрудничества между КПСС и СЕПГ, между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой.

Состоялся широкий обмен мнениями по проблемам обеспечения европейской безопасности.

Участники встречи констатировали полное единство взглядов Коммунистической партии Советского Союза и Социалистической единой партии Германии по всем важнейшим проблемам современности.

Товарищ В. Ульбрихт передал ЦК КПСС приглашение ЦК СЕПГ направить на предстоящий VII съезд Социалистической единой партии Германии делегацию Центрального Комитета КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым. ЦК КПСС с благодарностью принял это приглашение.

(ТАСС).

## ЗА ОТВАГУ И МУЖЕСТВО



О смелом и отважном поступке школьницы Тани Егорушкиной теперь знают многие. В Указе Президиума Верховного Совета РСФСР говорится: «За отвагу и мужество, проявленные при задержании вооруженного преступника, награждать от имени Президиума Верховного Совета СССР медалью «За отличную службу по охране общественного порядка» комсомолку Егорушкину Татьяну — ученицу 9-го класса средней школы № 118 города Волгограда».

Таня Егорушкина проходила по улице, когда из подъезда раздались призывы о помощи. Она кинулась на крик и увидела — над женщиной занес нож лязный. Таня повисла на его руке. Бандит пытался вырваться. На крики пострадавшей подоспели прохожие, скрутили лязного и доставили в милицию. Оказалось, что Татьяна Егорушкина задержала опасного преступника и спасла молодую работницу Волгоградского сталепрокатного завода Юлию Ивановну Филимонову.

На снимке: Таня Егорушкина на уроке.

Фото Н. Суровцева.  
Фотохроника ТАСС

## К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

### Хорошие новости

В третью смену 22 марта квартальный план по добыче угля был выполнен, и для коллектива горняков шахты имени 7 ноября начался трудовой апрель. Для некоторых он начался еще раньше. С половины марта открыла апрельский счет бригада А. Т. Попова с 6-го участка, на два дня обогнав известную высокопроизводительной работой бригаду Д. К. Придаченко.

С перевыполнением плана идут и бригады тт. Лидера, Чернышева, Мельникова. Это очистные бригады. Но и у проходчиков есть успехи. Бригады Л. И. Башмакова,

А. К. Истратова, Н. Л. Руденка, И. Д. Пластинина, И. А. Кудинова, В. Ф. Соснина и другие, из месяца в месяц перевыполняя план проходки горных выработок, образовали солидный сверхплановый счет. Это гарантия для ритмичной работы очистников, у которых не будет задержек из-за отсутствия очистного фронта.

Недавно стала известна еще одна хорошая для коллектива новость. Подведены итоги всекузбасского социалистического соревнования по результатам февраля. Первые места заняли бригады Д. К. Придаченко, А. Т. Попова, Л. И. Башмакова.

### ИДЕТ СВЕРХПЛАНОВЫЙ

Каждые сутки на шахте растет сверхплановый уголь. Особенно плодотворно в марте трудится коллектив очистного участка № 14, руководимый В. Н. Марьясовым.

Сквозная комплексная бригада, возглавляемая опытным горняком молодым коммунистом Иваном Герасимовичем Поповым, работает в механизированной лаве № 54, оборудованной 100-метровым комплексом ОМКТ. При суточном плане 710 тонн угля она выдает по 850—900.

Горный мастер смены Н. А. Морозов называет имена лучших. Это — горнорабочие Владимир Вакулин, Владимир Асеев, машинист комбайна Сергей Желтов, электрослесарь Владимир Тимофеев.

Обязательства, взятые по достойной встрече 50-летия Советской власти, коллективом участка успешно выполняются. На сверхплановом счету с начала года более 3.000 тонн угля.

Среди горных районов лучшие показатели на районе № 3 (районный инженер Ю. И. Резников). Здесь сверхплановая добыча топлива превышает 2.000 тонн.

В. ТОНЬШЕВ,  
Шахта «Польсаевская-2».

### О созыве сессии городского Совета

30 марта, в 3 часа дня, в помещении Центрального Дворца культуры состоится первая сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (11-го созыва).



# Оберегая жизнь

**НА** ШАХТЕ работают люди взрослые и, казалось бы, каждый без напоминаний бережет себя от увечья. Кому хочется стать калекой? Никому. Поэтому, есть ли смысл следить за шахтером, как он соблюдает правила безопасности?

Как ни странно, но такая необходимость пока существует. Люди — не враги себе, но у многих в характере живет лихачество, безрассудная удаля: «Авось, пронесет». За такими ни горный мастер, ни, тем более, горнотехнический инспектор никогда не усмотрит. Остается два выхода: или этот человек сам возьмется за ум и перестанет играть с огнем, или его следует держать в поле зрения общественной инспекции.

Оба эти метода — воспитательный и контролирующийся — на вооружении комиссии охраны труда профсоюзного комитета шахты имени С. М. Кирова. Руководит комиссией мастер-взрывник тов. Эмир-Алиев. Вот уже второй год комиссия работает в строго определенном направлении — подготовить коллектив шахты к работе без государственной инспекции.

Идет заседание комиссии. За столом рядовые рабочие и служащие. Они облечены правом охранять труд горняков и спрашивать с нарушителей техники безопасности. Накануне заседания на всех участках проведено обследование лав и забоев, проверены условия, в которых работают горняки, кое-где вскрыты нарушения.

Выявлено много и таких причин, которые не зависят от рабочих. Поэтому сегодня перед комиссией отчитываются начальники участков. Один из них, когда у него спросили, почему на лавном конвейере нет должного порядка, попытался инсценировать невиновность:

— Но ведь там обнаружены мелочи...

— Эти мелочи могут стоить жизни человеку! — сурово поправили руководителя члены комиссии.

Главная опора комиссии охраны труда — общественные инспекторы. Через них она узнает положение дел в лавах и забоях, по их сигналам принимает меры и призывает кого надо к порядку, а при необходимости встает на защиту общественного инспектора.

На шахте 147 общественных инспекторов. Свои замечания они пишут в участковые книги предложений. В 1966 году ими подано 572 предложения по улучшению безопасности труда. Из этого количества не выполнено только 14 предложений. Это, в основном, те советы и замечания, которые касаются реконструкции шахты.

Хороший общественный инспектор — это зоркий, недремлющий наблюдатель, за-

ранее предупреждающий о возможной опасности. Большинство руководителей участков по достоинству ценят инспекторов, но есть и такие, которым не по нутру, когда рабочие «суются со своими советами». Кое-кто нашел хитрый способ отбить желание писать замечания. Предложил рабочий сделать что-то для улучшения условий труда, — начальник участка сразу приказывает ему же и выполнять эту работу. Увидел нарушение — молчи, а высказался — сам же и устраняй.

Таких хитрецов быстро раскусили и всыпали, им как следует. Комиссия охраны труда потребовала, чтобы начальника участка № 10 т. Обозного и помощника начальника участка № 1 т. Волкова, прибегнувших к такому способу, заслужил штаб безопасности. Штаб строго нака-

зал их за игнорирование общественных инспекторов.

На участках заведен порядок: появилась запись общественного инспектора — не позже чем через два дня начальник участка должен ответить на это замечание. Многого зависит еще и от того, насколько авторитетен инспектор. Если он сам безупречен, никогда за ним не наблюдались погрешности в технике безопасности, то он может твердо постоять за свое предложение, и начальник с ним больше считается.

Хорошо зарекомендовали себя в роли общественного инспектора горнорабочий 5-го участка Хазикарам Идиатуллин, проходчик 8-го участка Василий Емельянович Овсянников, машинист электровоза ВШТ Алексей Дмитриевич Кибардин, горнорабочий 4-го участка Александр Андреевич Зенков, мастер-взрывник Бо-

рис Федорович Чернышев, проходчик 8-го участка Дмитрий Степанович Ананьев, крепильщик РВУ-2 Андрей Васильевич Ананьев и другие.

Комиссия работает по плану, который ежемесячно утверждается шахтным комитетом. Она состоит из трех групп: по технике безопасности, промышленной санитарии и по трудовому законодательству. Первая группа, которой руководит инженер по безопасности т. Журбенко, занимается повседневным контролем за выполнением правил безопасности и работой с общественными инспекторами. Группа промсанитарии во главе с фельдшером здравпункта Евгенией Александровной Почуевой проверяет санитарные условия на рабочих местах, делает рейды по бытовому комбинату шахты, следит за регулярностью стирки белья и спецодежды.

Третьей группой руководит бригадир проходчиков Анатолий Сергеевич Корякин. Эта группа следит, чтобы не было нарушений трудового законодательства. Недавно она проверяла, как ведутся документы рабочих и служащих в отделе кадров шахты. Обнаружен серьезный недостаток: в трудовые книжки не записываются сведения о премировании ценными подарками, приказами о награждении почетными грамотами и о вынесении благодарности за хорошую работу и активность в общественной жизни.

При оформлении на пенсию по старости возникла волокита. В трудовых документах узнавалось, что человек работает десятником, а по факту — не сказано. Вот и начиналось хождение от горсобеса на шахту и обратно. Такое же положение было и с плотниками, которые могут быть как поверхностными, так и подземными. После вмешательства группы по трудовому законодательству ведение текущих документов и оформление пенсионных справок стали вести с точным указанием всех реквизитов.

В конце февраля в Кемерове состоялся семинар по технике безопасности и охране труда. Участником его был и Саид Эмир-Алиев. Вернувшись оттуда, он собрал общественных инспекторов и рассказал им, какие задачи по охране труда горняков стоят перед общественностью и что нужно делать для их успешного решения. И люди поняли Саида: задачи очень важные, им поручено охранять самое дорогое — жизнь человека.

**А. ВОСТРИКОВ,**  
Шахта им. С. М. Кирова.



На снимке: заседание комиссии охраны труда. О положении дел на участках информирует комиссию зам. главного инженера шахты А. Б. Дремин.

## Улучшить работу с пионерами

— Партия поручила комсомолу руководить пионерской организацией имени Ленина. Это почетное и ответственное поручение, — сказал в своем докладе на V пленуме ГК ВЛКСМ первый секретарь горкома Г. Сулейменов. — Наша задача — формировать у детей классовый идеал, классовое отношение к любым явлениям действительности.

За последнее время, отмечает далее тов. Сулейменов, комсомольские организации улучшили воспитание пионеров на революционных, боевых и трудовых традициях партии и народа. Сделано немало хорошего.

Особенно всколыхнул ребят поход боевой славы. В комитетах комсомола появились секторы по военно-патриотической работе. В 14-ти школах есть музеи боевой славы. Все дружины носят имена Героев Советского Союза. Во многих школах собран богатый материал о В. И. Ленине. Стали часто проводиться вечера-встречи с ветеранами революции, труда, Отечественной войны.

Одно из звеньев работы по патриотическому воспитанию — деятельность «Красных следопытов». Следопыты выявили около 700 участников войны, о которых не было подробных сведений. Обнаружено более 100 ветеранов войны, не отмеченных наградами, но заслуживших их. 56 из них уже представлены горвоенкоматом к правительственным наградам.

Особый интерес вызвала у ребят игра «Зарница». В честь 49-й годовщины Советской Армии прошли строевые смотры в батальонах, а 19 марта состоялся городской смотр отрядов-победителей. Операция № 1 «Красный флаг над крепостью» прошла с успехом. Она имеет большое воспитательное значение. Многие школы поняли это и активно включились в игру (№№ 17, 41, 5, 3, 36).

Но есть и недостатки в патриотическом воспитании. У нашего города богатое революционное прошлое. Однако многие пионеры имеют смутное представление о истории города.

Во многих школах работа по патриотическому воспитанию свелась к формальному сбору материала. Как правило, этим занимается группа энтузиастов, а зна-

### С пленума горкома ВЛКСМ

чительная часть пионеров — в стороне от жизни отрядов.

Низким остается качество знаний учащихся, особенно в школах №№ 7, 13, 10. В 1966 году 1179 школьников осталось на второй год, из них 78 процентов — пионеры. Значит необходимо прививать посредством пионерской работы любовь к знаниям, к труду. С этой целью нужно открывать больше предметных кружков, клубов.

Помощь в этом могли бы оказать молодые специалисты предприятий, заводов, шахт города. Но пока что комитеты комсомола предприятий не направляют технических специалистов для организации кружковой работы в школах и детских комнатах при домоуправлениях. А из производственников, направленных в школы вожатыми, работают далеко не все. Например, из 12 комсомольцев электролампового завода, утвержденных вожатыми, в школу № 3 не пришел ни один. В школе № 12 нет ни одного комсомольца с ЦЭММ. Даже будущие учителя, студенты педучилища, не придают значения пионерской работе. В начале учебного года на торжественной линейке пионеры школы № 38 повязали красные галстуки 13 комсомольцам из педучилища и вручили им удостоверения вожатого. Но ни одна из девочек после этого не появилась в отряде.

Докладчик остановился и на работе школьных комсомольских организаций. Они должны повседневным помогать пионерским отрядам и дружинам. Но нередки случаи, когда у половины пионерских отрядов нет вожатых, а комсомольская организация насчитывает 200—300 человек. Комсомольские организации школ №№ 38, 2, 32, 33 не имеют ни одного комсомольца-вожака в пионерском отряде. Многие секретари школьных комсомольских организаций не в курсе дел совета дружины.

В ряде школ плохо оборудованы пионерские комнаты, а в некоторых их совсем нет (школы №№ 36, 44 и др.).

Один из ответственных участков работы с пионерами — подготовка их в ряды комсомола. Ведется она плохо. Во многих школах нет кружков по истории ком-

сомола, по подготовке в комсомол.

— Комсомол гордится тем, что партия доверила ему воспитание советских детей, и мы должны сделать все, чтобы оправдать это доверие, — так закончил свой доклад Г. Сулейменов.

Выступившие в прениях как бы дополнили доклад тов. Сулейменова.

Тоня Ливадная, старшая вожатая школы № 42, поделилась опытом организации уличных пионерских отрядов. Виктор Куликов, секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Комсомолец», рассказал о шефстве комсомольцев своей шахты над пионерами. Н. А. Бойчук, старшая пионервожатая школы № 41 — об учебе пионерского актива.

Очень интересным было выступление завуча Дворца пионеров А. А. Беловой о проблеме отрядного вожатого. Нужно больше привлекать к этому делу производственников, представителей большой жизни, сказала она. Учить их, как работать с пионерами, не предъявлять сразу больших требований: пришел и проводи сбор. Не менее важен, говорит тов. Белова, подбор кадров старших вожатых. Тут нужны политически грамотные, любящие детей, умеющие учиться. А, между тем, подчеркнула А. А. Белова, ни на одну должность так легко не назначают люди, как на должность вожатого — без всякой проверки, даже без собеседования. Необходимо, по ее мнению, чтобы неопытные старшие вожатые перед назначением месяца-полтора стажировались.

Очень по-боевому доложила о результатах проверки состояния пионерских комнат Таня Петрова, член городского штаба пионеров.

Вообще, надо сказать, на пленуме сложилась хорошая рабочая обстановка, все выступления были нужными и конкретными, без лишнего громких слов, и каждое по-своему боевым, комсомольским.

Пленум принял конкретное постановление об улучшении деятельности организаций ВЛКСМ по руководству пионерской организацией.

Группа отличившихся товарищей была награждена значками «Лучшему пионервожатому» и грамотами.

## Самый северный в мире троллейбус

Троллейбусу заполярного города Мурманска исполнилось пять лет. За эти годы самый северный в мире троллейбус перевез более семидесяти пяти миллионов пассажиров. В любую, самую холодную погоду, в метели и бураны, во время полярной ночи мурманские троллейбусы, курсирующие с интервалами в 2—3 минуты, обеспечивают надежную связь центра города с окраинами.

В Мурманске прокладываются новые троллейбусные линии. Один из таких маршрутов пройдет вдоль Кольского залива, по которому на двадцать километров протянулся город. В южной части Мурманска, где строится новый жилой массив, также прокладывается новая троллейбусная линия.

(АПН).



РАБОЧИЙ—РАБОЧЕМУ

## Хороших рейсов, товарищ!

Нам по долгу службы очень часто приходится ездить в автобусах — в день раз восемь, а то и чаще. Идешь с той или иной аварии и думаешь: вот сяду в автобус и отдохну. Но не тут-то было. Втиснешься и не успеешь вздохнуть, как слышишь грозный голос кондуктора: «Почему не платите?» И крик... Порой и народу в автобусе немного, но кондуктор начнет пререкаться с пассажирами из-за пустяка, отвратит настроение.

Примером для таких я бы поставила тов. Валову. Вот уже около года я встречаю ее кондуктором автобуса. Почему она, работая в тех же условиях, как и все остальные, умеет по-человечески разговаривать с пассажирами? Был случай — после выходного дня я забыла проездной билет дома. По дороге обнаружила это. Подаю деньги на билет, а Валова (фамилии ее я тогда не знала) посмотрела и говорит: «У вас же всегда был проездной?» — «Да, — отве-

чаю — есть, но оставила дома». Для себя же заметила, что она памятливая человек, пассажиру это нравится. На днях, едучи в автобусе, я снова увидела этого вежливого кондуктора, и решила узнать ее фамилию. Обычно кондукторы кричат, не хотят говорить, а она ответила, даже не спросив, зачем нужна. И опять я замечаю себе, что Валова — человек с достоинством.

Хороших рейсов Вам, тов. Валова, вежливых пассажиров, а нам — побольше таких кондукторов!

Т. КРЫЛОВА,  
контролер ЦЭММ.

## ПЕСНЯ ЗВУЧИТ В КОМБИНАТЕ



ПЕСНЯ. Веселая и грустная, раздольная и напевная — любая песня по своему волнует. Особенно тех, кто с ней дружит, кто с ней начинал юные годы и пронес ее до пожилых лет.

Смотришь на этих пожилых женщин, участниц самодеятельности, и видишь: каждая песня как-то соединила их с далекой молодостью. А после концерта видна была их радость, сдерживаемая по-взрослому.

Теперь в адмбыткомбинате шахты имени Ем. Ярославского есть свой хор. Да, хор, человек в пятнадцать.

— Его мы начали организовывать в этом году, —

рассказывает Антон Яковлевич Левчук. — Я со многими женщинами, работающими в комбинате, разговаривал на эту тему. И вот нашлись первые инициаторы: разнорабочая Мария Дмитриевна Дегтярева, прачки Ольга Григорьевна Глухова, Мария Васильевна Посторок, Валентина Федоровна Головкина, Анна Афанасьевна Шабанова, сушильщица Нина Ефимовна Рыльцева. Репетиции стали проводить прямо в комбинате, после работы. В наших зданиях зазвучала музыка, песня.

Хор начал свои «гастроли». Он выступал на торжественном собрании в День Советской Армии и Военно-Морского Флота, в честь 8 Марта ездил в подшефное село Шабаново, выступал в день выборов. В этот день трое из хора — Дегтярева, Глухова и Рыльцева — вошли в концертную бригаду и выступили на четырех избирательных участках.

На снимке: участницы хора.

Текст и фото Э. Костромина.



На улице свой фотограф. Снимок фотолюбителя В. Колмагорова.

## Котельную как подменили

Плохо отапливали наш дом прошлой зимой. Только и ходили, мы в котельную, а слесари — к нам. Мы ругали их, они ругали нас. А тепла не было.

Когда нынешней зимой морозы ударили, глядя на наши батареи горячие, не поддается котельная. Вначале не верилось, что всю зиму так будет тепло, хорошо. А ведь так. И зима уже кончилась, а мы ни разу не были в котельной с жалобой. А зачем ходить, если весь год она работает безупречно. Нет, не жаловаться мы хотим, а большое спасибо сказать людям, которые нам это тепло дали. Это котельщики котельной № 1 Надежда Ляпина, Юлия Зарубина, Павел Щербинин, Валентина Косарева, Мария Виндер, Раиса Гушина. Спасибо и слесарям Николаю Серафимовичу, Геннадию Зыкину, Николаю Крючкову, Виктору Виндеру — это они подготовили отопительную систему так, что она всю зиму работала безотказно.

В. БРОННИКОВА,  
А. ЛУХАНИНА.

## ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Тов. Кондратьевой, пр. Ленина, 72-а, кв. 4.

Вы писали, что в аптеках города редко бывает минеральная вода «Ессентуки» № 17 и 4. Вам отвечает управляющая аптекой № 13 Никанорова:

«Аптеки города получают минеральную воду по разрядке областного аптечного управления вагонами. Минеральная вода «Ессентуки» № 17 и 4 поступала в аптеки г. Ленинска-Кузнецкого в октябре 1965 года и была бесперебойно в продаже до июня 1966 года. На 1966 год вагон минеральной воды был зааряжен на ноябрь, но ввиду сильных морозов не поступил. В 1967 году вагон минеральной воды «Ессентуки» № 17 мы получим во 2-м квартале».

## ФИЛЬМ НЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ

В воскресенье мы собрались всей семьей на двухчасовой сеанс. Обычно этот сеанс — для детей. В кинотеатре «Сибирь» шел фильм «Волчица», детям не рекомендуемый. Пошли в ЦДК на кинокомедию «История моей глупости».

На двухчасовом сеансе зритель известно какой — в ос-

новном малыши. И вот смотрят они этот фильм совершенно не понимая того, что смотрят. Те же, что постарше, улавливают отдельные эпизоды и комментируют их вслух.

Думаю, что дирекция ЦДК в этом случае допустила грубую ошибку. Продавая билеты малышам, все-таки нужно учиты-

вать их возраст и запросы. Почему бы не демонстрировать на двухчасовом сеансе детские или хотя бы понятные детям фильмы? Тогда и малыши будут смотреть фильм с интересом и родителям не стыдно будет сидеть рядом с ними.

С. ТОМИЛОВА.

КАК ВАС  
обслуживают?

## Предсказанная волокита

К услугам трудящихся шахты «Комсомолец» открыт и работает уже не первый год филиал ателье № 1. Когда нам понадобилось сшить три рабочих халата, мы, согласовав с бухгалтером шахткома вопрос об оплате, обратились в филиал ателье. Одна из библиотечек выразила тогда сомнение: «А примут ли наш заказ?» — и рассказала, что несколько ранее она дважды обращалась туда с просьбой принять у нее заказ, и каждый раз ей отказывали, не имея на это никаких оснований. Не раз приходилось слышать нам и жалобы на плохое качество шитья.

Но, надеясь на то, что в цех пришли новые закройщицы и приемщик, мы рассчитывали на успех дела.

16 февраля я, как заведующая библиотекой, обратилась к приемщику филиала Гусевой и договорилась, из какого материала будут шить халаты. Я поставила Гусеву в известность, что заплатим за халаты в перечислении. Со мною охотно согласились. Закройщица Николаева дала согласие снять мерки и даже обещала сшить халаты в ближайшее время. Все начиналось хорошо, и это меня радовало.

На следующий день мы, все трое, пришли в ателье, чтобы сняли мерки,

В этот же день договорились с Гусевой, что она сделает наряд согласно прейскуранту и выпишет в конторе счет. Закройщица Николаева возразила: «Шить по такой цене не будем — невыгодно», — и тут же предупредила меня, что будет много волокиты с оформлением документов и лучше мне отказаться от заказа. Я не поверила в предстоящую волокиту, считая, что составить наряд и выписать счет — не такое уж трудное дело.

Через два дня снова зашла в цех, чтобы получить счет, но приемщика не оказалось. Пришлось зайти днем позже. На этот раз опять случилось неожиданное: «Наряд будем оформлять не на халаты, а на платья. За работу возьмем как за платья, но сошьем халаты», — сообщила мне тов. Гусева. Как будто, так подсказали ей в конторе. Я не согласилась, потому что считаю, что все документы должны быть оформлены в соответствии с действительностью тем более, при безналичном расчете: счет, выписанный на платья, может быть не оплачен, так как платья нам не положены. Я попросила Гусеву дать мне наряд — хотела лично обратиться в контору фабрики индпошива. Она мне отказала, ссылаясь на то, что наряд

не был оформлен, и обещала все сделать сама.

23 февраля — прошла уже неделя — я снова зашла в ателье в надежде получить обещанный мне счет. С прежним спокойствием Гусева сообщила, что счет не стала оформлять без моего согласия. Наш разговор прервал громкий голос закройщицы: «Халаты пустим массовой, без всякой примерки». Мне было неприятно это. Хотелось, чтобы и рабочие халаты, были удобны, и красивы. Но другого ничего не оставалось, пришлось согласиться на массовку.

27 февраля я опять зашла в ателье к Гусевой. Та, спокойно сообщила: «Придется вам отказаться». Почему? Оказывается, в филиале ателье халаты совсем не шьют, и порекомендовали обратиться в мастерскую на ул. Партизанской. Так почему же об этом мне не сказали сразу — или, действительно, мне отказали только потому, что мой заказ оказался невыгодным для них?

А. ГОНЧАРОВА,  
заведующая библиотекой  
шахты «Комсомолец».



# Договоры в интересах мира и безопасности

В политической жизни Европы на прошлой неделе произошли два важных события. 15 марта в Варшаве Польская Народная Республика и Германская Демократическая Республика, а 17 марта в Праге Чехословацкая Социалистическая Республика и ГДР подписали договоры о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Несколько ранее, 1 марта, в Варшаве был заключен такой же договор между Польшей и Чехословакией.

Двусторонние договоры, заключенные между тремя социалистическими странами, входят составной частью в систему безопасности социалистических государств, основой которой является Варшавский договор. Напомним, что Советский Союз имеет такие двусторонние договоры со всеми странами-участниками Варшавского договора.

Договоры, заключенные между ГДР, Польшей и Чехословакией, сыграют также важную роль в обеспечении мира и безопасности в Европе. Ведь всем известно, что главная опасность для мира представляет западногерманский милитаризм и реваншизм. Западная Германия стремится пересмотреть итоги второй мировой войны, упорно отказывается признать нынешние границы в Европе. А это в первую очередь касает-

ся границ ГДР, Польши и Чехословакии. Более того, правительство Западной Германии вообще отказывается признать ГДР, как самостоятельное государство, и упорно претендует на роль единственного представителя немецкого народа. Для осуществления своих реваншистских целей западногерманские империалисты любыми путями стремятся получить в свое распоряжение ядерное оружие.

Поэтому не случайно в этих договорах подчеркивается территориальная целостность и неприкосновенность нынешних границ Польши, Чехословакии, ГДР и содержится взаимные обязательства защищать эти границы. В договорах указывается, что мирное урегулирование германского вопроса возможно только на основе признания существования двух суверенных германских государств.

Как известно, Западная Германия считает Западный Берлин составной частью ФРГ и старается продемонстрировать это при всяком удобном случае. Однако в договорах между ГДР и Польшей и между ГДР и Чехословакией этим незаконным притязаниям дается решительный отпор. В них подчеркивается, что Западный Берлин является «особой политической единицей».

Много бед народам Европы, а особенно Чехословакии, принесло мюнхенское соглашение, заключенное 30 сентября 1938 года между фашистской Германией, фашистской Италией, Англией и Францией. Это печальной памяти соглашение, по которому Чехословакия была расчленена, явилось частью преступного заговора фашистской Германии против мира. Оно было заключено под угрозой агрессивной войны в нарушение всех норм международного права. Но и сейчас Западная Германия отказывается признать, что это соглашение было действительным с самого начала. Этот момент особо подчеркивается в договорах между ГДР и Чехословакией и между Польшей и Чехословакией.

Из всего сказанного становится ясным, что эти три договора создают прочную преграду на пути агрессии западногерманского милитаризма, направленной против стран социалистического лагеря. Эти договоры нанесли также удар по коварным планам правительства Западной Германии, которое провозгласило сейчас так называемую «новую восточную политику», направленную на дипломатическую изоляцию ГДР.

Е. ЕГОРОВ.  
(ТАСС).

## РЕДКАЯ операция

Японским врачам удалось провести редкую операцию по пересадке почки. Впервые в мировой практике после повторного хирургического вмешательства почки больного были заменены чужими. Сейчас больной поправляется. Руководитель этой необычной операции профессор Киотосского медицинского института Цугио Сиката расскажет об этом на открывающемся в апреле в Нагоя конгрессе японского общества медиков.

Состояние больного—29-летнего жителя префектуры Оита Юкинори Ямасита—было угрожающим. Хроническое воспаление почек развивалось в уремии, которая обычно приводит к печальному исходу. В больнице Киотосского университета, куда поместили Ямасита в сентябре прошлого года, ему подсадили чужую почку, оставив одновременно его собственные. Состояние больного значительно улучшилось. Однако некоторое время спустя работа его собственных почек снова нарушилась. У него появились симптомы малокровия и отравления организма. В январе этого года он снова попал в больницу. Во время второй операции ему были удалены все три почки и подсажена материнская. Операция продолжалась 15 часов при участии 14 врачей. Процесс приживления почки контролировался при помощи введения в лимфатическую систему больного изотопа золота.

Операция по пересадке почки сейчас довольно частое явление в медицине. Но повторная операция с удалением всех почек пациента, утверждает японская печать, не имеет себе равных в мире.

Юрий ВДОВИН,  
корреспондент ТАСС.  
ТОКИО.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## Провокация разоблачена

Прогрессивная общественность во всем мире глубоко возмущена провокацией западногерманского телевидения, попытавшегося с помощью грубой фальсификации исторических фактов реабилитировать фашизм, обелить нацистских главари, умалить историческое значение подвига Георгия Димитрова на Лейпцигском процессе в 1933 году—судебной инсценировке, устроенной гитлеровцами с целью подготовки разгрома Компартии Германии.

Речь идет о телефильме

«Процесс поджигателей рейхстага», показанном в ФРГ. Авторы этой грубой фальшивки беспардонно фальсифицируют историю Лейпцигского процесса.

В связи с этим Союз болгарских журналистов организовал пресс-конференцию, на которой выступил Благой Попов, которому вместе с германским сыном болгарского народа выдающимся коммунистом Георгием Димитровым имперский суд нацистской Германии предъявлял обвинение в поджоге рейхстага.



На снимке: Благой Попов выступает на пресс-конференции. (АПН).

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

25 МАРТА

18.00—Выступают школьники. 18.40—Мультипликационный фильм. 19.00—«Твой любимый писатель»—документальный фильм. 19.20—Между народное обозрение. 19.35—«Март, когда он кончается»—документальный фильм. 19.45—Песни нашего края. 20.15—Киножурнал. 20.25—Телевизионные новости. 20.40—«Бесприданница»—художественный фильм. 22.05—Эстрадный концерт.

## Пронесения

21 марта 1967 года в 23 часа на проспекте имени Ленина, против дома № 6, неизвестным автомобилем был убит гражданин Казанцев.

Просим всех граждан, чтобы кто-либо знавших об этом происшествии, сообщить в городской отдел милиции письменно, устно, по телефону.

Граждан, садившихся на автобус на остановке «Шахта им. Ярославского» в сторону завода «Кузбассалемента» в 23 часа 21 марта 1967 года, а также девушек, которые в это время находились в районе школы № 20, просим зайти в городской отдел милиции (в кабинет № 6) или к начальнику госавтоинспекции.

Городдел милиции.

## ТОВАРИЩИ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

15 марта истек первый срок уплаты подоходного налога и 20 марта — налога со строений и земельной ренты, сбора с владельцев скота. Необходимо принять меры к уплате предъявленных платежей.

Уплату можно производить в сберегательных кассах.

## Внимание организаций, учреждений и граждан!

Комбинат бытового обслуживания принимает заказы на производство лужения: котлов, баков, ванн, фляг, самоваров, чайников, и других предметов домашнего обихода.

Оплата по перечислению и за наличный расчет.

Обращаться: ул. Партизанская, 67. Телефоны: 5-89 два звонка, 5-70 и 3-66.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Швейная фабрика № 10 — РАБОТНИЦ в пошивочные цехи в пос. Лапшиновка, ЭЛЕКТРИКОВ, УЧЕТЧИКОВ, СЕКРЕТАРЯ, МАШИНИСТКУ.

ЛЕНИНСКОЕ ШМУ-2 — автокрановщиков, трактористов, плотников, каменщиков, штукатуров, электросварщиков, газосварщиков, слесарей, монтажников, слесарей-сантехников, слесарей-электромонтажников.

Кузнецкий машиностроительный завод в г. Новокузнецке — ТОКАРЕЙ, СЛЕСАРЕЙ по ремонту оборудования, ЭЛЕКТРИКОВ, ПЛОТНИКОВ, СТОЛЯРОВ, мужчин без профессии не моложе 18 лет. При заводе имеется техникум, который готовит техникумов-технологов, и школа рабочей молодежи. Одни обеспечиваются благоустроенным общежитием, семейные — квартирами в порядке очереди в цехах.

## Водитель автомобильного транспорта, тракторист, коновозчик!

Помни, что нарушение правил проезда через железнодорожные переезды приводит к авариям машин, гибели людей, и является преступлением перед государством!

Не проезжай путь в неустановленных местах! Не нарушай правил пользования железнодорожными переездами! Подъезжая к переезду, остановись у пути, убедись в том, что путь свободен, только тогда проезжай через переезд со скоростью, обеспечивающей полную безопасность.

Многие жители города переходят пути в неустановленных местах в связи с этим происходят несчастные случаи.

ПЕШЕХОДЫ! Не нарушайте правил прохода по железнодорожным путям! Помните, что хождение по путям опасно для жизни. Переходите железнодорожные пути в установленных местах. Убедитесь, не приближается ли поезд, и только после этого переходите пути.

Ленинское шахтостроительное управление шахтостроительного треста № 2 приглашает на работу КУЗНЕЦА, ТРАКТОРИСТА, КАМЕНЩИКОВ, РАЗНОРАБОЧИХ (мужчин).

Обращаться: ул. Чекмарева, 9, в отдел кадров.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРЕ «ПОБЕДА»

Новый широкоэкранный художественный фильм **СТАРШАЯ СЕСТРА**  
Сеансы: 10-30, 12-10, 4-00, 5-45, 7-30, 9-30.  
**ТРИ ТОЛСТЯКА**  
Сеансы: 9-00, 2-20.

## Ателье мод и мастерские фабрики индпошива и ремонта одежды ПРОИЗВОДЯТ ПРИЕМ одежды в химическую чистку и окраску.

Химическая чистка и крашение любой одежды вызывает не только требованием санитарной гигиены, но и тем, что в процессе носки ткань загрязняется, утрачиваются ее первоначальные свойства и красивый внешний вид одежды. На неочищенной от пятен, загрязненной одежде ткань выцветает, ускоряется разрушение волокон, что приводит к снижению прочности и преждевременному износу одежды. Поэтому химическая чистка и крашение имеют, прежде всего, очень важное значение для продления срока службы одежды. Если своевременно будете чистить одежду, то она всегда у вас будет красива.

Практически доказано, что одежда после двадцатикратной химической чистки показала большее сопротивление износу, чем та одежда, которая в течение такого же времени не подвергалась чистке.

Если желаете, чтобы ваша одежда была чистой и красивой, обращайтесь в ателье «Новинка» — ул. Пушкина, 3, ателье мод № 2 — остановка автобуса «Шахта имени Ем. Ярославского», ателье мод № 3 — шахта имени 7 ноября, ул. Менделеева, 7, ателье мод № 4 — Соцгородок ул. Космонавтов, 78, в цех № 2 — пос. Никитинка.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
ОП 10907. Заказ № 1725 Тираж 25.